Звіт директора опорного закладу «Кобеляцький ліцей № 2 імені Олеся Гончара»
по здійсненню керівництва навчальним закладом у 2019-2020 навчальному році 
Як директор школи, у своїй діяльності керуюся Статутом школи, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, посадовими обов’язками директора опорного закладу, законодавством України, іншими нормативними актами, що регламентують роботу керівника опорного закладу.
1. Загальна інформація про школу.
Опорний заклад «Кобеляцький ліцей № 2 імені Олеся Гончара» є колективною власністю Кобеляцької районної ради Полтавської області. Управління та фінансування здійснюється сектором освіти Кобеляцької РДА, якому делеговані відповідні повноваження. Будівля школи прийнята в експлуатацію 1976 року, земельна ділянка, яка належить школі, має площу  2,5 га.  У 2019-2020 н.р. працює 81 педагогічних працівників та 36 працівників з числа обслуговуючого персоналу. Навчанням  охоплено  832учнів, у 32 класах, середня наповнюваність класів становить 26 учнів                                                                                 . 

2. Кадрове забезпечення.

У 2019-2020н.р. штатними працівниками заклад забезпечений на 100%. Розстановка педагогів здійснюється відповідно до фахової освіти педпрацівників. При підборі нових кадрів (навіть обслуговуючого персоналу) враховується фахова підготовка, особисті та колективні якості, працездатність, інші характеристики. Час диктує все нові і нові вимоги до вчителя, тому доречним зараз є вміння працювати з комп’ютером, оргтехнікою. 100% педагогів школи пройшли навчання інформаційним технологіям по програмі Intel «Навчання для майбутнього». 
По якісному складу педагогічних працівників наша школа є лідером у районі. Більша частина педколективу, має вищу кваліфікаційну категорію та звання, що говорить про значний досвід колективу.

 3. Методична робота

Школа є однією з найважливіших ланок системи безперервної освіти, яка передбачає високий загальнокультурний, освітній і гуманітарний рівень підготовки молоді, формування інтелектуальної, високоморальної, фізично розвинутої особистості, виробляє у своїх вихованців стійке бажання навчатися, збагачувати знання.

Головною метою нашої школи є виховання дітей як активних і відповідальних громадян своєї держави, передавання молодшому поколінню духовної культури народу, його національної гідності, підвищення якості надання освітніх послуг.

Нормативно-правовою базою діяльності школи є Конституція України, закон України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Державна національна програма «Освіта. Україна ХХІ століття», Статут, інші нормативно-правові документи.

Як інноваційний заклад школа реалізує такі основні завдання: 

· впроваджує в практику роботи моделі конкурентноздатного випускника та сучасного вчителя;

· створює умови для здобуття загальної середньої освіти на рівні державних стандартів;

· апробує нові педтехнології, методи і форми навчання та виховання;

· здійснює пошук і добір змісту навчання для творчо-обдарованих і здібних дітей;

· створює умови для формування морально й фізично здорового покоління з почуттям власної гідності;

· виховує в учнів громадянську позицію, готовність до трудової діяльності, відповідальності за свої дії;

Для координації науково-методичної роботи в закладі працює методична рада.  Пріоритетними напрямками в роботі методичної ради та методоб'єднань є: 

· реалізація творчого етапу роботи над науково-методичною проблемою закладу;

· використання творчого потенціалу колективу, досвіду роботи вчителів;

· опанування досягнень педагогічної  науки і впровадження їх на практиці;

· створення умов для творчої реалізації класного вчителя;

· формування нового типу педагога, в якому поєднується високий професіоналізм, креативність, толерантність, здатність до самовдосконалення, особистісного й професійного розвитку.

Важлива роль в реалізації даних напрямків належить методичній раді та методичному кабінету, плани яких включали: обговорення шляхів реалізації науково-методичної проблеми «Впровадження інноваційних педтехнологій у навчально-виховний процес та управлінську діяльність з метою виховання конкурентноздатних випускників і формування іміджу сучасного навчального закладу» затвердження програми роботи з обдарованими учнями аналіз результативності учнів у Всеукраїнських олімпіадах з базових дисциплін, підготовку та проведення педрад, конкурсів, розгляд узагальнених матеріалів щодо вивчення досвіду роботи вчителів ,аналіз роботи Школи молодого вчителя тощо. Методичний кабінет забезпечував науково-методичне інформування педагогів під час проведення різноманітних шкільних і позашкільних методичних заходів. На базі методичного кабінету проходили стажування молоді спеціалісти, було організовано роботу шкільної атестаційної комісії, ради методичного кабінету, аналізувалися авторські методичні розробки вчителів, готувалися методичні бюлетні. Методична рада організувала та контролювала діяльність усіх структурних одиниць методичної роботи, координувала роботу всіх м/о, діяльність яких була спрямована на якісну реалізацію навчальних планів та програм, виявлення, узагальнення й поширення передового досвіду, створення власних методичних розробок на ефективне використання та розвиток професійного потенціалу педагогів, організацію дослідницької діяльності учнів. 

Упродовж навчального року всіма м/о були проведені тижні наук, вивчено ряд питань з впровадження інноваційних технологій при викладанні окремих базових дисциплін, проведені відкриті уроки й виховні заходи, творчі звіти вчителів тощо. Найкращими визнані дослідницька лабораторія учителів математики, фізики та інформатики (керівник Климань Т.М..), м/о вчителів початкових класів (керівник Душка О.І. та м/о класних керівників (керівник Чуніхіна Н.В.). Одним з напрямків методичної роботи була організація роботи Школи молодого вчителя «Крок до професійного становлення» (кер. Пелюхня Л.В.). 
В школі діє комплексна програма роботи з обдарованими учнями. Вона реалізується в тісній співпраці адміністрації закладу, учителів, практичного психолога, батьків, співробітників районного методичного кабінету. Важливими принципами роботи з обдарованими учнями є особистісно- зорієнтовний підхід, творча продуктивна праця, формування різнобічних інтересів обдарованої дитини та підтримка і стимуляція до творчості. Протягом 2019-2020н.р. вчителі ліцею створювали оптимальні умови для розвитку природного потенціалу дітей і реалізації комплексної програми роботи з обдарованими учнями, сприяли розвитку їх творчих здібностей. Учні школи – постійні учасники районних і обласних Всеукраїнських олімпіад, конкурсів МАН. 
Виховна та позакласна робота
Згідно з Національною програмою виховання дітей та учнівської молоді в Україні, виховання – це процес залучення особистості до засвоєння вироблення людством цінностей, створення сприятливих умов для реалізації нею свого природного потенціалу та творчого ставлення до життя, спрямований на утвердження суспільно-значущих норм і правил поведінки.

У 2019-2020н.р. педколектив школи працював над підвищенням рівня моральності, духовності, правової і громадянської активності школярів.

Основна увага приділялася таким напрямкам виховної роботи: 

· правовиховна робота і профілактика правопорушень, негативних явищ і шкідливих звичок серед учнів школи;

· підвищення духовності й моральності школярів;

· громадянсько-патріотичне виховання;

· розвиток індивідуальних творчих здібностей школярів;

· охорона і збереження здоров'я та життя дітей;

· розвиток учнівського самоврядування. 

У ліцеї вироблена власна система виховання. Педагогічний колектив керується  Законами України «Про загальну середню освіту», «Про освіту», «Про виховання дітей та учнівської молоді в Україні», іншими державними, обласними, районними документами про освіту.

Виховна робота в школі спланована на рік, семестри, на канікули.

З метою підвищення рівня методичної підготовки класних керівників і класоводів по здійсненню роботи з дитячим колективом в системі виховної діяльності, удосконалення педагогічної майстерності класних керівників працює методичне об'єднання  даної категорії педпрацівників. На його засіданнях розглядаються питання організації виховної діяльності в класному колективі. Класні керівники проводять виховні години. 
Застосовуються такі форми роботи, як класні години, години спілкування, свята, конкурси, екскурсії, КТС, зустрічі, тренінги та багато ін.

У ліцеї працює дієве учнівське управління. Щомісяця проводилися засідання РУС, випускається газета «ЗОШ № 2» (загальний огляд шкільних новин). 
Працює рада профілактики правопорушень, де заслуховуються не тільки питання правовиховної роботи, а й запрошуються батьки з дітьми, якщо мають місце проблеми виховання, поведінки, навчання.

Розроблені заходи щодо проведення антинікотинової інформаційно-освітньої та профілактичної роботи серед ліцеїстів. Розроблений і затверджений спільний план роботи навчального закладу і кримінальної міліції в справах дітей з профілактики правопорушень і шкідливих звичок серед ліцеїстів.

Психологічна служба проводить корекційну і профілактичну роботу, займається вивченням індивідуальних особливостей учнів «групи ризику», (виявленням труднощів у навчанні), спільно з класними керівниками, заступником директора школи з виховної роботи проводить обстеження матеріально-побутових умов проживання учнів.

Робота з батьками – дуже важлива ланка діяльності навчального закладу. Вони є членами ради школи, ради профілактики правопорушень; організовують різноманітні свята, походи, конкурси, беруть участь у загальношкільних. У кожному класі створені батьківські комітети, двічі на семестр проводяться батьківські збори. Розглядаються питання організації навчання та виховання дітей удома, зустрічі з працівниками правоохоронних органів, лікарями, відповідальність батьків за виховання дітей, рекомендації психолога, учителів-предметників тощо.

Але одночасно з цим усьому педагогічному колективу слід звернути більшу увагу на організацію правового і морального виховання, ширше залучати батьків до різних видів роботи з учнями. Особливої уваги потребує розвиток в учнів навичок безконфліктного спілкування, толерантності та кращих людських рис. 

4. Збереження і зміцнення здоров'я учнів та працівників.

Медичне обслуговування учнів та працівників школи організовано відповідно до нормативно-правової бази. Для якісного медичного забезпечення учнів та вчителів у закладі обладнаний медичний  кабінет де працює шкільна медична сестра яка організовує систематичне та планове медичне обслуговування учнів, забезпечує профілактику дитячих захворювань, та кабінет стоматолога, де працюють лікарі Кобеляцької ЦРЛ, центру з первинно-медико-санітарної допомоги. 
Цікавими оздоровчими заходами у школі є проведення традиційного Дня здоров'я, шкільної спартакіади, бесіди з лікарями ЦРЛ, показ відеофільмів про шкоду куріння, наркотиків, алкоголю. У планах виховної роботи кожного класного керівника є розділ «заходи по збереженню життя і здоров'я дітей» де запланована певна робота оздоровчого характеру з класом.

5. Стан охорони праці та безпеки життєдіяльності

Робота з охорони праці, безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики травматизму дітей у побуті та під час навчально-виховного процесу визначається у діяльності педколективу як одна із пріоритетних і проводиться відповідно до Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Державних санітарних правил і норм улаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організацій навчально-виховного процесу, та інших численних нормативних актів, які регламентують роботу школи з цих питань. Стан цієї роботи знаходиться під постійним контролем адміністрації школи. В школі є посада інженер з охорони праці, який відповідає за організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладі, створено службу з охорони праці, сплановані заходи.

На початку навчального року, напередодні канікул та святкових днів проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів, відпрацьована програма вступного інструктажу. Регулярно відбуваються цільові інструктажі з ліцеїстами перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями. У школі в наявності є необхідні журнали з реєстрації всіх видів інструктажів з питань охорони праці. Кожна класна кімната, кабінет, майстерня, спортзал має необхідний перелік документації з питань безпеки життєдіяльності. Також у приміщеннях школи розміщено кілька стендів по безпечній поведінці. Питання охорони праці та попередження травматизму неодноразово обговорювалися на нарадах при директорові. 

Вивчаючи стан травматизму серед учнів, можна відмітити, що в навчальному закладі здійснюється належна робота щодо попередження нещасних випадків, створення безпечних умов навчання. Разом з тим залишаються високими показники травматизму дітей на уроках фізкультури. В школі розроблено низку заходів щодо попередження травматизму учнів, проведена відповідна робота з учителями. Причини виникнення травм з'ясовуються, аналізуються, відповідно до цього складаються акти та проводяться профілактичні заходи. 

6. Фінансово-господарська діяльність

Будівля школи прийнята в експлуатацію 40 років назад. На даний час завершилася робота по  оформленню всієї шкільної технічної документації  це технічний паспорт на будівлі та проведена державна  реєстрація з правом постійного користування земельною ділянкою. Але не зважаючи на великий вік та зношеність, адміністрація школи разом з колективом постійно працює над удосконаленням матеріально-технічної бази, підтриманню її у робочому стані. За рахунок благодійних коштів батьків здійснено ремонти та підготовку класних кімнат до навчального року, а за рахунок благодійного фонду відремонтовані коридори, харчоблок,  туалети.  Протягом навчального року  за підтримки  відділу освіти  та благодійного фонду проведені роботи  по створенню  і функціонуванню  кабінету географії. На даний час  у школі  обладнанні 10 навчальних кабінетів  проекторами, інтерактивними дошками, комп»ютерами. 

Адміністрацією ліцею приділяється достатньо уваги естетичному вигляду навчального закладу. Подвір'я школи завжди прибране, доглянуте. На квітниках висаджуються квіти, своєчасно обрізаються дерева, кущі. Фарбується дитяча площадка, біляться бордюри. Обслуговуючим персоналом проводиться скошування трави на газонах, винесення та періодичне вивезення сміття з території школи. 

7. Управлінська діяльність

Управління школою здійснюється згідно річного плану школи, плану внутрішкільного контролю та календарних планів вчителів-предметників і планів виховної роботи класних керівників. Така система планування, що відпрацьована у школі і заснована на взаємодії всіх ланок, підрозділів та учасників навчально-виховного процесу, забезпечує координацію їх діяльності, єдність вимог, контролю та взаємоконтролю в процесі роботи, сприяє досягненню ефективності та вдосконаленню навчально-виховного процесу й забезпечує планомірний розвиток школи.

У навчальному закладі в наявності усі нормативно-правові документи, що регламентують діяльність загальноосвітнього навчального закладу. З підключенням школи до мережі Інтернет стало можливим користуватися матеріалами сайтів Міністерства освіти і науки України, департаменту освіти і науки, сайтами обласних інститутів післядипломної освіти, інших закладів освіти, що дає можливість оперативно й мобільно користуватися достовірною інформацією вчителям і адміністрації школи, вчасно знайомитися з новими документами та, навіть, їх проектами. 

Контроль – це важлива, складна та об'єктивно необхідна функція управління. У школі ефективність здійснення контролю зумовлює якість реальних і подальше прогнозування бажаних показників розвитку закладу освіти, його навчально-виховного процесу та діяльності всього шкільного колективу. Контроль дозволяє тримати в полі зору управління найважливіші питання школи, своєчасно реагувати на відхилення від норми та на негативні явища, знаходити невикористані резерви, підтримувати оптимально трудову атмосферу в колективі. У школі адміністрацією використовуються багато різних форм контролю за станом навчально-виховного процесу і, в першу чергу, таких традиційних як вивчення викладання стану предметів та виконання навчальних планів та програм, перевірка класних журналів, щоденників поведінки, тощо. Аналіз результатів внутрішкільного контролю знаходить відображення у рішеннях педагогічної ради школи, відповідних наказах по навчальному закладу. Крім контролю за рівнем знань та навчальних досягнень учнів проводяться систематичні дослідження стану відвідування занять та стану навчальної дисципліни. За результатами моніторингу адміністрація школи приймає певні управлінські рішення щодо конкретних учителів та учнів. 

Враховуючи сучасні вимоги, стиль керівництва опорного закладу більш близький до демократичного, так як більшість рішень приймаються на основі врахування думки колективу й інтересів справи, створюється такий мікроклімат, коли успіхи кожного сприймаються позитивно, ініціатива й самостійність підтримується, повноваження делегуються. Директор у роботі з працівниками дотримується партнерського стилю керівництва. Проблеми обговорюються й виробляються різні варіанти рішення, з них обирається найбільш оптимальний, затверджується і в подальшому здійснюється. Основними формами спілкування є наради, індивідуальні бесіди, інформування. Контроль здійснюється не заради пошуку винних, а заради позитивного кінцевого результату. На моє переконання, завдяки такому стилю керівництва у ліцеї залишається мінімум агресивності, наявне творче вирішення справ; переважають такі методи керівництва як порада, особистий приклад, похвала; ставлення до людей – шанобливе, вимогливість поєднується із справедливістю, спілкування ввічливе, поважливе, рідко з наказом. У зв’язку з цим я надаю колегам більше самостійності, відповідної їхній кваліфікації і характеру роботи, створюю необхідні умови для самореалізації. У кожному зі своїх підлеглих бачу, насамперед, особистість у всьому розмаїтті її людських якостей і властивостей. Таких якостей у адміністративній роботі вимагаю не тільки від себе, а й від своїх заступників.

Директор опорного закладу                                                                 С.В. Ніколенко
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